



## ASSEMBLEA EXTRAORDINÀRIA DE L'AMPA ESCOLA PRÀCTIQUES

---

**Dia i hora:** 3 de juny, 17.00h.

**Lloc:** Aula de música de l'Escola Pràctiques

**Assistents:** Sheila Aguado Arqués; Fernando Artal Marin; Maria José Cabrador Sánchez; Naiara Camps Monforte; Gabriel Canals Costa; Marta Cárdbaba Salgado; Marta Carrera Crespo; Sira Cawara; Marta Coll Molinos; Marta Contreras Figueras; Helena Delgado Carasa; Òscar Esteban; Antonio Ezpeleta; Úrsula Garcia Huete; Sara Garrido Miñambres; Lúdia Jiménez Eroles; Isabel Lasunción Ascanio; Sònia Lavila Segura; Martas López Egias; Anny Maestri; Hana Meluzinorá; Patricia Miranda; Lúdia Naval Garcia; Irina Núñez Glahn; Núria Perarnau Soler; Meritxell Quintana Carbonell; Núria Rigau; Berta Roca Acedo; Jofre Roca Calaf; Guifré Rodés González; Clemente Ruiz López; Ester Sanchez Peris; Oscar Serra Salvia; Ma Antònia Serra Barril; Paula Tirado Alegre; Eva Torrente Vidal; Cristina Valero Balcells; Marta Zudaire Rovira.

### **Odre del dia:**

1. Benvinguda.
2. Presentació del membres i estructura del nou AMPA.
3. Presentació breu de les Comissions del AMPA.
4. Recordatori dels canals de comunicació AMPA-Famílies-Escoles.
5. Línies estratègiques, què volem fer.
6. Torn obert de preguntes.

### **1. Benvinguda.**

El president de l'AMPA, Òscar Esteban, dóna la benvinguda a tots els assistents de la reunió, i alhora dóna la benvinguda a la nova AMPA. Aprofita l'ocasió per agrair tota la feina realitzada per l'AMPA sortint. El President posa l'accent en què totes les famílies de l'escola formen part de l'AMPA independentment de si han pagat o no la quota. També comenta que la nova AMPA està formada per gent de l'anterior AMPA i gent nova. Afegeix que aquest fet comportarà aprofitar l'experiència d'aquests anys, i incorporar la il·lusió de les noves incorporacions com sempre que s'inicia un nou projecte.

L'Òscar dóna la paraula a la Secretària perquè presenti la nova AMPA i la seva estructura organitzativa i de funcionament.

### **2. Presentació del membres del nou AMPA.**

La Secretària de l'AMPA, Berta Roca, presenta els membres i l'estructura de la nova junta de l'AMPA:

- President: Òscar Esteban
- Secretària: Berta Roca
- Tresorera: Patrícia Miranda
- Vocals:
  - Sheila Aguado
  - Ursula García
  - Ruth Garrido
  - Marta Coll



- Antonio Ezpeleta
- Sara Garrido
- Núria Rigau
- Gina Inglada
- Pepe Rodríguez
- Participants
  - Miguel Ángel Cordero
  - Jackie Violan
  - Anny Mestri
  - Marta López
  - Sergi Messeguer
  - Victòria Mateo
  - Marta Carrera
  - Cristina Valero
  - Jofre Roca

S'apunta la diferència entre els vocals i els participants, els vocals es registren a la Generalitat mentre que els participants no.

### **3. Presentació breu de les Comissions del AMPA.**

La Secretària explica que l'AMPA ha funcionat per comissions i seguirà funcionant d'aquesta manera. Només s'han introduït alguns canvis respecte a l'anterior AMPA. A continuació passa a descriure de forma breu les comissions, i a nombrar alguns dels seus membres.

- *Comissió d'extraescolars:* És la comissió encarregada de gestionar les activitats extraescolars, confeccionar l'oferta integrada de les activitats i l'interlocutora amb l'empresa d'activitats extraescolars l'Eixample. Els membres de la junta de la comissió són *Antonio Ezpeleta i Cristina Valero*.
- *Comissió de menjador i de temps del migdia:* és la comissió responsable de la revisió del menú i de les activitats del temps del migdia. Aquest any han organitzat la Jornada de Portes Obertes i expressen la seva satisfacció amb la iniciativa. Els membres de la junta de la comissió són: *Anny Maestri, Núria Rigau*
- *Comissió camí escolar i obres:* aquesta comissió vetlla per l'entorn de l'escola i gestiona el projecte de camins escolars de l'Ajuntament. També és l'encarregada de fer el seguiment de les obres de l'escola. Els seus membres de la junta són: *Òscar Esteban, Jofre Roca, Antonio Ezpeleta*.
- *Comissió de Participació:* s'explica que hi ha hagut una reestructuració d'aquesta comissió. S'ha decidit crear una comissió de participació que englobés diferents grups de treball relacionats amb la participació de les famílies amb l'activitat educativa i de lleure de l'escola. Els grups de treball que configuraran aquesta comissió són anteriors comissions ja existents en l'anterior AMPA. Els Grups de Treball són els següents:
  - GT comunicació: responsables de la gestió dels diferents canals de comunicació i difusió com són el web, el facebook, el twitter i el correu electrònic. Membres de la junta: *Sandra De Lama, Lúdia Serrat, Pepe Rodríguez, Sheila Aguado, Victòria Mateo, Sergi Mesequer*



- GT Participació: encarregada de dissenyar i executar accions de difusió de les activitats que realitza l'AMPA amb l'objectiu d'aconseguir que les famílies coneguin la feina que es realitza i augmentar el nombre de famílies de l'AMPA. Membres de la junta: *Marta López, Gina Inglada, Marta Cots, Marta Roqué, Rut Garrido, Sara Garrido, Úrsula Garcia*
- GT Practicada: responsable de l'organització i execució de la festa de la praktikada. Membres de la junta: *Miguel Ángel Cordero, Jordi Garcia, Arlene Altura*
- GT Sopar de les famílies: responsables de l'organització i funcionament del sopar de famílies. Membres de la junta: *Patricia Miranda, Gina Inglada, Ruth Garrido.*
- GT Revista: coordinació i maquetació de la revista i els seus continguts. Membres de la junta: *Sandra De Lama, Victòria Mateo.*
- *Comissió en xarxa: és una comissió que treballa valors com la solidaritat, sostenibilitat, consum responsable a partir de diferents accions i activitats. Es comenta que en la praktikada es va iniciar el nou projecte del practicanvi. Membres de la junta: Marta Carrera, Marta López*
- *Representació al Consell Escolar del Centre: es dona a conèixer que el representant de l'AMPA al Consell Escolar serà el president de l'AMPA, l'Òscar Esteban.*
- *Representació al Consell Escolar del Barri. Antonio Ezpeleta.*

A banda dels membres de la junta, hi ha molts pares i mares participant de les comissions i dels grups de treball que no es detallen en aquesta llista.

#### **4. Recordatori dels canals de comunicació AMPA-Famílies-Escoles.**

La tesorera, Patricia Miranda, fa un recordatori dels canals de difusió de l'AMPA:

- Assemblea General.
- Correu electrònic. *practiques2.ampa@gmail.com*: Els missatges que arriben al correu els rep el Pepe Rodríguez i els adreça a les persones interessades.
- Pàgina web.
- Pàgina facebook.
- Twitter.
- Delegades. Es comenta que es vol dinamitzar una mica més la figura dels delegats/des i que es pretén atribuir-li noves funcions. D'aquest punt se'n parlarà més endavant.
- Plafons a l'escola. Informació d'interès.
- Bústia de l'AMPA.
- Despatx de l'AMPA.
- Persones de l'AMPA.
- Revista Pràctiques.
- Consell Escolar de Centre.

## 5. Línies estratègiques, què volem fer.

El president de l'AMPA descriu quines línies de treball i quines accions noves es proposen per treballar durant aquests quatre anys. Les accions que s'indiquen són fruit del recull de propostes que es fan des de les diferents comissions, de les que van sorgir a la reunió que la junta va celebrar el passat maig, i de les converses informals amb les famílies. En aquest sentit, la pretensió de l'AMPA és descriure quines activitats es podrien desenvolupar i llençar propostes per tal que les persones que estiguin interessades en alguna d'elles se'n pugui responsabilitzar i tirar-les endavant en coordinació amb la Junta.

Les propostes s'han organitzat al voltant de les comissions. A continuació, es descriuen les propostes que es van exposar:

### Junta de l'AMPA

- **Augmentar les relacions amb la FAPAC i amb altres AMPES de l'entorn.** És important crear sinèrgies amb AMPES d'escoles properes per tal de treballar en xarxa, aprofitar recursos i aprendre de les accions que desenvolupen altres escoles. Es gestionarà des de la Junta.
- **Donar a conèixer les reunions de les comissions i de la Junta de l'AMPA.** En la mesura del possible, es publicaran al web de l'AMPA les actes de les reunions que les comissions van realitzant amb l'objectiu que totes les famílies estiguin informades. En aquest sentit, ja es pot veure publicada l'acta de l'última reunió de la Junta de l'AMPA celebrada el passat 13 de maig. També s'intentarà publicar al web i difondre per facebook la data de celebració de les reunions de les comissions per tal que la gent hi pugui assistir. Es gestionarà des de la Junta.
- **Parlar amb altres bancs i caixes.** Es proposa visitar altres bancs i caixes per recollir informació sobre les condicions del compte de l'AMPA i poder replantejar si és necessari canviar d'entitat o millorar les condicions.
- **L'AMPA al dia.** Per poder difondre informació sobre les accions dutes a terme per l'AMPA i/o informacions d'interès a les famílies de l'escola, es proposa editar un butlletí trimestral amb les principals informacions. Es gestionarà des de la Junta.
- **Processos participatius més àgils.** Poder engegar processos que impliquin a les famílies prendre decisions a través de aplicacions informàtiques que permetin agilitzar aquests processos. Per exemple, es proposa fer un qüestionari doodle o drive-gmail per preguntar si la gent prefereix celebrar la practikada i el sopar de famílies el mateix dia. Es gestionarà des de la Junta.

### Comissió Extraescolars

- **Unificar la oferta d'activitats extraescolars amb l'escola Jaume I.** A partir de l'experiència del casal d'estiu, es proposa poder estudiar una oferta conjunta d'activitats extraescolars de les dues escoles. D'aquesta manera s'aconseguiria augmentar l'oferta i la diversitat d'activitats. S'està gestionant des de la Junta.
- **Incloure en l'oferta d'activitats extraescolars activitats per famílies i/o activitats per pares i mares.** Es recull la proposta de poder planificar activitats

extraescolars que puguin participar pares i fills conjuntament. En aquest sentit, una mare proposa l'activitat de tabalers. Des de la comissió es comenta que l'oferta pel curs 2015/16 ja està tancada i pendent de ser aprovada pel Consell Escolar. La comissió ha parlat d'aquesta activitat amb l'associació Eixample i es comenta que aquesta activitat té un plus en la despesa, ja que el material de tabalers és força car. Les mares que ho proposen diuen que es podria mirar amb alguna entitat del barri per la cessió de materials. S'acorda que es podria estudiar la proposta, i que sempre es podria fer l'activitat com una cessió d'espais de l'escola, fora de l'oferta de l'Eixample.

- **Dinamitzar l'activitat de la Biblioteca.** Des de l'escola ja fa temps que es demana col·laboració de l'AMPA per dinamitzar la biblioteca en temes com ajudar a catalogar els llibres, i dissenyar activitats que fomentin la dinamització de la biblioteca. Un assistent a la reunió proposa que es podria demanar un estudiant en pràctiques de la Facultat de Biblioteconomia.

#### **Comissió de menjador i temps del migdia**

- **Dissenyar i passar una enquesta de satisfacció del menjadors als usuaris.** La comissió proposa fer una enquesta als alumnes i al professorat sobre la satisfacció dels menús i de les activitats del temps del migdia.

#### **Comissió de camí escolar i obres**

- **Aparcament de patinets.** Es vol buscar un espai a l'escola per poder aparcar els patinets, i evitar que les famílies vagin amunt i avall amb els patinets. Actualment la comissió ja està treballant en aquesta proposta.
- **Sistema d'ombra pel pati gran.** Es comenta que s'hauria de buscar un sistema de tendals que donés ombra al pati gran de l'escola. La comissió està en procés de cerca del sistema més adequat i econòmic per saber si és viable.
- **Propostes per millorar l'entorn.** Es comenta que seria interessant fer un projecte en el que els nens i les seves famílies poguessin reflexionar quin entorn volen per l'escola i quines accions es podien dur a terme per millorar l'entorn.
- **Arranjaments a l'escola.** Un altra projecte per millorar la infraestructura de l'escola podria ser fer una trobada de pares i mares que realitzessin petits arranjaments que necessités l'escola (com per exemple pintar). Es podria fer un llistat dels possibles arranjaments que necessita l'escola i mirar quina pares els podrien realitzar. Seria una bona manera que les famílies es relacionessin i es poguessin fer millores a l'escola.
- **Recollir experiències de camins escolars d'altres escoles.** Seria interessant que es poguessin recollir experiències de camí escolar per poder saber què fan d'interessant les altres escoles i adaptar aquelles que siguin més adients i atractives per a la nostra escola.
- **Gestionar l'aranya i els comerços escolars.** El camí escolar implica definir comerços amics, són comerços de l'entorn i identificats amb un adhesiu als quals es alumnes de l'escola poden acudir si necessiten ajuda de camí o tornada a l'escola. Fa temps que no es revisa la xarxa de comerços amics i segurament n'hi ha de nous i alguns han tancat. Per tant s'haurien



d'actualitzar. Un pare comenta que seria bo publicar al web el mapa de comerços amics.

En relació al patí de l'escola, una mare comenta que el tendal també hauria de servir per aixoplugar els alumnes en els dies de pluja quan van de l'edifici al menjador. La mateixa persona denuncia també que l'escola té moltes barreres arquitectòniques, i que s'hauria d'estudiar la possibilitat de construir algun ascensor per quan els alumnes tenen algun problema de mobilitat.

## Comissió de participació

### Grup de treball de comunicació

- **Vídeo de l'AMPA:** s'informa que s'està elaborant un vídeo de promoció de l'AMPA amb l'objectiu de donar a conèixer l'activitat que es desenvolupa.
- **Figura del delegats:** es comenta que la figura dels delegats funciona bé, i que potser seria l'hora de reforçar-la, dinamitzar-la i de donar-li noves funcions.
- **Assembles de l'AMPA:** en l'actualitat es realitza una assemblea de l'AMPA, i es comenta que hi ha gent que opina que potser se n'haurien de fer més. Com per exemple una al trimestre. Cal valorar la proposta.
- **L'AMPA en les reunions de curs:** es proposa que l'AMPA hauria de tenir més presència en les reunions de l'escola. No només en la de la presentació de curs, sinó també a les reunions dels cursos. Es necessita gent que pugui anar a explicar què es l'AMPA i fomentar la participació en les diferents activitats.
- **Logo de l'AMPA:** es considera que el Logo de l'AMPA no és molt atractiu, i a part encara hi figura el nom de pràctiques 2. En aquest sentit, es proposa que es realitzi un concurs en què les famílies poguessin participar en el disseny d'un nou logo per l'AMPA. S'anima a la gent a fer les bases d'un projecte pel concurs.
- **Fotografies dels membres de l'AMPA:** es proposa fer fotografies als membres de l'AMPA per poder-les penjar al web, d'aquesta manera a les famílies els hi seria més fàcil poder identificar els membres i facilitaria la comunicació. Es demana si hi ha algun pare/mare hàbil en la fotografia que les vulgui realitzar.
- **Protecció de dades:** es considera que l'AMPA hauria d'estudiar una mica més tot el tema de la protecció de dades dels seus membres. En aquest sentit, ja s'ha començat a demanar assessorament a l'agència catalana de protecció de dades.
- **Augmentar la presència de l'AMPA al despatx de l'escola:** per poder ser més visible es proposa que hi pugui haver algú de l'AMPA algun dia de la setmana al despatx. En aquest sentit, primer s'ha de veure com quedarà habilitat el nou despatx de l'AMPA després de les obres que es realitzaran a l'escola, ja que l'actual despatx de l'AMPA desapareix. Encara està per decidir si es realitzarà un despatx nou sota l'escala, o si es realitzarà un consergeria al vestíbul que podrà ser tant d'ús de l'escola com ús de l'AMPA.



#### *Grup de treball de participació*

- **Festa al primer trimestre:** es proposa que seria interessant fer una festa en el primer trimestre per tal que les famílies, sobretot les de P3, es coneguin, com per exemple un cinema a la fresca, la castanyada, etc...

#### *Grup de treball de la Practikada:*

- **Festa de la Practikada:** la practikada és una festa que cada cop té més èxit i hi assisteix més gent. S'hauria d'anar pensant com adaptar la festa a la demanda creixent.

Una mare fa constar la seva satisfacció amb el grup d'animació d'aquest any, ja que va aconseguir animar no només els més petits sinó també els alumnes de més edat. Des del grup de treball de la practikada es comenta que el preu del grup era una mica elevat, però que es va fer l'aposta. L'anterior tesorera, en aquest sentit, comenta que aquest any la despesa de la practikada ha estat inferior que en els altres cursos. Això pot ser degut a que es celebrés la practikada i el sopar de famílies en el mateix dia, ja que d'aquesta manera es van poder abaratir costos com ara el lloguer de la tarima.

Es posa a debat si ha estat satisfactori o no celebrar la practikada i el sopar de famílies en el mateix dia. De forma majoritària, es valora de forma molt positiva, ja que s'opina que és un dia sencer que dediques a l'escola. En contrapartida, hi ha gent que comenta que si aquell dia no pots assistir et perds les dues coses. Per poder solucionar aquest problema, es proposa establir un data fixa per a la practikada, com per exemple que sempre sigui el primer dissabte de maig. S'acorda que el proper any es realitzarà la Practikada i el Sopar de les Famílies el mateix dia.

#### *Grup de treball del sopar de les famílies:*

- **Música del sopar:** l'AMPA demana col·laboració a les famílies per la música del sopar perquè es busquin noves propostes: des d'una llista al spotify, sants3radio, etc..

#### *Grup de treball de la Revista:*

- **Maquetació:** l'actual mare responsable de la maquetació de la revista demana col·laboració per poder compartir la feina.
- **Tira còmica:** l'actual persona que dibuixa la tira còmica ja no ho podrà seguir fent perquè el seu fill marxa de l'escola. Es demana que algun pare o mare n'agafi el relleu. Una mare proposa que podrien ser els alumnes qui s'encarreguessin de fer la tira còmica per la revista.

#### *Grup de Treball de Formació*

Es proposa la creació d'un grup de treball que dinamitzi la formació a les famílies. En l'actualitat, s'escullen sessions de formació que venen proposades d'altres entitats. El grup de treball podria ser el responsable d'estudiar-les i fer la tria, i també de proposar-ne de noves a partir dels interessos de les famílies.

#### *Representació al Consell Escolar del Centre*



S'informa que el l'Òscar Esteban serà el representant de l'AMPA al Consell Escolar; comenta que hauria d'informar millor a les famílies de les convocatòries del consell escolar per tal que les famílies puguin fer arribar al representant de l'AMPA aquells aspectes que es vulguin comentar en el Consell.

Si algun pare o mare pot i vol engegar algunes d'aquestes propostes, o d'altres que se li ocorrin, pot posar-se en contacte amb la Junta de l'AMPA per començar a organitzar-nos. Des de la Junta s'anima a tothom que vulgui participar d'alguna manera que s'animi!

## **6. Torn obert de preguntes**

- Una mare comenta que seria adequat que es poguessin publicar al web de l'AMPA les activitats que des de l'escola es proposen com ara les jornades de portes obertes, els tallers, etc.. També es proposa si es pot fer arribar a l'escola que les activitats siguin més espaciades i que no es concentrin en el mateix mes.
- Es comenta que el web de l'escola està una mica antiquat, i seria bo que mantingués algun nexa d'unió amb el web de l'AMPA, i que poguessin estar més vinculades entre elles.
- S'informa que algunes famílies d'escoles de Barcelona s'han fet insubmises a la presentació dels exàmens de nivell de tercer. Es proposa que algú es podria responsabilitzar d'agafar informació sobre aquest tema i exposar-ho en l'assemblea del mes de setembre, fet que assumeix Antonio Ezpeleta.
- Un grup de mares informa a l'assemblea que fa uns dies es va crear de forma informal un grup de discussió i reflexió sobre aspectes educatius i pedagògics. El grup va sorgir de la inquietud de participar més en el projecte educatiu de l'escola. En aquest sentit, proposen que aquest grup pugui ser una comissió de l'AMPA. Es vota i per majoria s'acorda crear la comissió. Es demana a les mares que lideren aquest grup que es descriguin els objectius de la comissió i les línies d'actuació per presentar-les a l'assemblea del setembre. També s'acorda presentar la nova comissió al proper Consell Escolar del 8 de juny.

Finalitza la sessió a les 19.15h.